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HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK.
I.

11400. szám Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

sága folyó évi 239. sz. a. kelt közgyűlési 
határozatában kijelentett rendelkezése foly­
tán folyó évi szeptember hó 24-én, délelőtt 
10 órakor, Aranyos Maróthon, a vármegye 
székesház termében.

é v n e g y e d e s rendes közgyűlést 
tart.

Aranyos-Maróthon, 1891. szept. hó 14.
Dombay, 

alispán.

II.

3352./1891. Léva város tanácsa.

Ez utón isiközzé tétetik, miszerint a ka­
taszteri részletes felmérés alapján készült 
és a múlt évben bebelyszinelt földadó so­
rozati munkálat telekkönyvi feltétele ellen 
emelt felszólalások folytán a magyar királyi 
III -ik számú lielyszinelési felügyelőség a 
helyszíni felülvizsgálásra folyó évi szep­
tember hó 23. és 24-dik napjait tűzte ki.

Miről az érdekelt felszólalók azon fi­
gyelmeztetéssel értesittetnek, miszerint a hely­
színi felülvizsgálatnál személyesen jelen le­
hetnek, esetleg képviseltethetik magukat.

Léván, 1891. évi szept. hó IG-án.
T-u.schD.ay Táu.os, 

jegyző.

Piacztereink.
Mióta járdáink városunkban gon­

dozás alá vétettek és aszfalttal ellát­
tattak, piaczaink, utczatereink szűkülni 
kezdenek.

Ezt az aszfalt kezdetével és pi- 1 
aczi forgalmunk tavaszi s nyári ide- j 
jében kevésbbé éreztük, mint most, ] 
mikor már az évi termés eredményei 
keresik meg piacztereinket.

A mi az év első szakaiban elég 
tágasnak látszott, az most, mikor min­
den termény piaczra, vásárra hozatik 
s elhelyezést keres, szűknek bizonyult, 
úgy, hogy hetivásáraink a vásárosok 
elhelyezésében a szokott téreken túl 
is igénybe veszik azon helyeket is, 
melyek éppen a vásárra — egyéb ren­
deltetésűknél fogva helyesen és más 
szükségletek megsértése nélkül, nem 
fordíthatók s nem alkalmasak.

E bajokon segíteni kell, mert 
mindnyájunk érdekében áll. hogy a 
növekedő forgalom nemcsak hogy 
megtartassák, hanem napról-napra to­
vább és tovább emeltessék, s arra 
szükséges eszközökkel elláttassék.

Vagyis a piacztér oly tágassá té­
tessék, hogy az örvendetesen növekedő 
forgalom minden igényeinek s követe­
léseinek megfeleljen.

Napjainkban, midőn a kereskede­
lem azon éltető erő, mely jólétet biz­
tosit, mely a népeket és nemzeteket 
nagvgyá és hatalmassá teszi, nem le­
het közönyös előttünk az, hogy a for­
galom, kereskedelem igényei, szükség­
letei ellátva legyenek, oly tért, helye- I 
két és támogatást nyerjenek, hogy azok 
bizton növekedjenek s növekedésűk az 
egész közönség által felkaroltassék.

Azaz szükséges, hogy a piacztér 
akként tágittassék s kiterjesztessék, hogy 
az árusok és vevők kényelmesen be- 
férhessenek s a forgalmat háboritás 
nélkül hasznosan s előnyösen gyako­
rolhassák.

De hát mikép oldjuk meg ezen 
kérdést, hogy feleljünk meg ezen fel­
adatnak akkor, midőn az egész nagy 
piacztért már úgy is erre fordítjuk?!

Úgy, hogy ha ez nem elégséges, 
szerezzünk hozzá oly területet, a meny­
nyit a közszükség megkíván.

De hát honnan szerezzük és ad­
juk, ha nincs birtokunkban ily tér ?!

Igaz, magának a városnak tuhtj- 

donában ez időszerint ily alkalmas tér 
és hely nincsen, de ez azért a várost 1 
azon kötelesség alól fel nem menti, i 
11a nincs a város tulajdonában és bir­
tokában ily tér, ily hely : szerezni 
kell; a növekedő forgalomnak kellő 
helyet és ellátást szerezni a város 
feladata s kötelessége.

A piacztért tágítani, az éppen 
nem áll a lehetetlenségek körében.

A nagy piacztérről a nagyfogadó 
melletti Teleki-utczában összeköttetés 
és tágas közlekedési hely van egész 
az 0 z m a n-térig. Ezt a helvet kell 
tágitani akként, hogy az O z m a n-tér 
a nagy p i a c z c z a 1 úgy összeköt­
tessék, hogy az ezen összeköttetés út­
jában álló magántelkek kisajátittaesa- 
nak s akkor oly térnek birtokába jő 
a város, mely a növekedő forgalomnak 
minden igényeit kielégíti és a városi 
belső szükségleteknek a legjobban fog 
megfelelni.

Kisajátitandók volnának az úgy­
nevezett Monaco-féle ház, valamint a 
kereszt,-utcza-féle háztelkek, s ezeknek 
köztérré való tétele által a forgalom 
növekedése elegendő tért nyervén, 
úgy a város közönségének, mint a 
piaczunkat megkeresők igényeinek leg­
jobban s legbiztosabban vélünk eleget 
tenni s köz-életünk ezen szükségleté­
nek czélszerüen megfelelünk a nélkül, 
hogy bárkinek is kár okoztatnék. vagy 
a köznek úgy, mint egyeseknek hasz­
nára nem válnék.

A gyermekek és szülök Euripides tra­
gédiáiban

— Irta : CSEREI JÓZSEF. —

A gyermek mintegy hat-hétéves ko­
ráig anyja körében, annak felügyelete alatt 
állott ; a család elve, a gyöngédség nevelte 
öt. Hétéves korában kezdette meg ency- 
clopaedikus tanulmányait, de miután azokat 
elvégezve, a nyilvános élet terere lépett, 

atyja lön példányképe, progyrunastája, hogy 
majdan férfiúi, állampolgári kötelmeit telje­
síthesse, szóval a faj szelleme, a politikai 
érzelem volt nevelője. Az anya most már 
egészen háttérbe szorul, a gyermek viszo­
nyát iránta ezentúl inkább a kegyelctes ér­
zés szózalja, mig atyjának tanácsait követi, 
egészen ehez ragaszkodik. Az anyának mel- 
löztetése a női természetben és a családban 
elfoglalt állásában leli helyes magyarázatát. 
Innen van, hogy Euripidesben is inkább a 
fiú és atya közötti viszony van hangoztatva.

Istent imádás, kegyelet illeti a szülő­
ket, s ki a szülőket tiszteli, az életben- 
halálbati kedves az isteneknek. Ezt az er- 
kölc törvényt egész jelentőségében ismerte 
az euripidesi kor. Ez a három lebegjen a 
gyermek előtt, ki a dicsőség koszorúját 
akarja elnyerni : az istenek, szülök és a 
haza. Engedelmeskedni kell az atya szavá­
nak, iery szól a fiának törvénye atyja iránt, 
de az is való, hogy némelyek atyjokat sze­
retik jobban, mások inkább anyjokhoz von­
zódnak. Aischylos a természet törvényére 
hivatkozva, örök időkre az atyának elsősé­
gét állapította meg a családban. Viszontlá­
táskor a leány ölömmel fut szerető atyjá­
nak kebelére, Orestesnek egy helyéből 
szinten az atyának fölénye tűnik ki az 
anyával szemben. Theonoe szereti atyja di­
csőségét és nem mocskolná be azt, mert a gyer­
meknek legfőbb dicsősége, ha derék atyától 
születvén, annak erényeit követi, s nem illik 
az a görög emberhez, ha jeles atyától származ­
ván, hitványnak ismeri a világ, viszont a rossz 
anya példáját is kerülje a józaneszü gyermek. 
Sok a példa arra, hogy a nemes atyától 
származott sai j elfajult, de másrészt rossz 
szülőknek jó gyermekére is emlékezik a 
költő, sőt a törvénytelen gyermeket jobb­
nak mondja olykor, mint a törvényes há­
zasságból számlázottat. Az első, bár idegen 
nőtől származott törvénytelen gyermek (Hip- 
polytos), ura volt Phaidra gyermekeinek a 
családban ; az ilyen, mondja a költő, min­
dig ártalmára van a ház törvényes gyer­
mekeinek. Hermione magtalansága esetére 
Andioinachetöl, tehát szintén barbár nőtől

T Á R C Z A.

Czigány bizonyítvány.
-— Adoma. —

A bácsi-tiszai ármentesitö-társulat mér­
nökei közt volt egy óriási alak, aki szigorú, 
mérges tekintetével és kutató kinézésével 
akár egy vizsgálóbírónak is beillett volna. 
Mindamellett olyan jó ember volr, hogy 
senkinek sem vétett életében.

A Tisza mentén, a gátvédelmi töltések­
nél nivellált egy Ízben, midőn az eső ki­
verte munkájából s egy közeli tanyába 
tért be.

Egyszerre éktelen kutyaugatás za­
varja meg, majd könyörgő s elutasitó han­
gokat hall.

— En nem adhatok semmit, a gazda 
tincs itthon, bezárt mindent s a kulcsokat 
is magával vitte. Menjenek isten hírével, 
látják, hogy én cseléd vagyok itt.

Az idegen előbb könyörgött, majd kö­
vetelő lett. (Bizonyosan észrevette, hogy 
nincs a tanyában senki.)

A zaj, lárma végre oly nagy mérvet 
•Ütött, hogy a mérnök nem állhatta meg, 
hogy közbe ne lépjen.

Két czigány, zsákkal a hátán fogta 
közre, az éltes, gyönge nőt, nagyon is 
parancsolóan követelve tőle, hogy adjon ne­
kik búzát meg szalonnát.

— Ejnye adta czigányai! Mit csinál­
ok itt? Majd adok én nektek szalonnát a 
kútatokru! — rivalt rájuk dörgő hangon a 
oérnök.

A mérnök óriás alakja, mérges és pa­
rancsoló tekintete imponált a czigányoknak 
és térdrehullva kezdtek könyörögni :

— Jaj, csókoljuk kezsi'-lábát a nagy­
ságos fökomisáros urnák ! Nem csinálunk 
mink semmit. Mit is csinálnának az ilyen 
csigányok ? Csak kéregetünk ! egy kis ha­
rapni valót, csókoljuk a kezsit-lábát azs 
eminencsiás urnák !

— Látom, hogy kéregettek, — hang­
zott a mérnök érczes hangja, — de majd 
kiadom én az alamizsnát mindjárt—bottal. 
Bekisértetlek benneteket azonnal a kóterbe. 
Aztán majd a kapitány ur gondoskodik 
rólatok.

— Jáj jaj ! nemzetes főso’g.ibiró ur, 
ázs isten áldja meg minden neiuzetsigit, ne 
bántsa a segény csigán)t. Igazs járatban 
vagyunk mink, sőt még paksusunk is ván, 
— rimánkodtak a czigányok, miközben az 
egyik ijedten egy bezsirozott régi papírda­
rabot húzott elő inge derekából s azt a mér­
nök felé nyujtá.

— Majd kaptok a hátatokra bizonyít­
ványt odabenn, azt mutogassátok, ha tet­
szik. Hát szabad igy ijesztgetni az asszo­
nyokat a tanyában ? Adta csavargói, — 
szólt a mérnök, átvéve a czigánytól a 
passzust.

Ez egy elrongyollott féliv papir volt, 
hivatalosan, négyrét hajtva; a másik fele, 
melyen a hivata'os pecsét szokott ütve lenni, 
hiányzott. Tartalma következőleg hangzott: 

„Hivatalos bizonyítvány 
arról, hogy Bodnár Sándor inargittai lakos egy esz­
tendeig tartó távolléte végett nálunk jelentkezett.

Margittá, 188 . ... hő ... .
N, N, jegylő. N. N. bir<5.“

— Micsoda Írás ez, czigány ? Hiszen 
erről hiányzik a hivatalos pecsét?

— Azs ám ! — szóit az egyik csudál- 
kozva, — nem is vettük ésre.

— Kiróni sipen a nagyságos fö-föbiró 
urat, — szólt most közbe a másik cigány, 
a pecsétet kint hagytuk a kocsinál, azst 
gondoltuk, hátha ott is járkál valami nagy­
ságos biztos ur, hát a segiuy rajkóknál is 
legyen paksus.

— Ejnye, adta czigánya, ezt ugyan jól 
kifundáltad, — szólt a mérnök, alattomban 
pedig mosolygott a czigány leleményességén, 
— hanem hát abban a bizonyítványban szó 
sincs arról, hogy kéregethettek is.

— Hisen azs, — csókoljuk kezsit-lá­
bát — magától értetődik, hogy a segin 
csigány csak kéregét ; azstán meg árvizs- 
károsultak izs vagyunk, mindenünket el­
vitte az árvizs . .

— El hat, különösen Margittát, ahova 
csak özönvíz juthat. Hiszen én tudom, hogy 
Margittá a hegyoldalon van ?

— Igázs, igázs, kirem alásan, ott van 
azs a hegyen, de hát tecscsik tudni, a csi- 
gányokat kisoritják a falu vigire, azs pedig 
leír a völgybe. Olt volt azs árvizs, onnan 
vitte el mindenünket, azsirt vagyunk mi 
árvizskárosultak.

— Okosan beszélsz dadé, — mondá 
nevetve a mérnök, — kivágtad magad. Nem 
báutlak tehát bennoteket, hanem azt mégis 
szeretném tudni, hogy tulajdonképen •melyi­
kötök a Bodnár Sándor ? A mérnök ezen 
kijelentésére az egyik czigány vérszemet 
kapott s merészen válaszolt;

— Csókolom a nagyságos fö-fö-solga- 
biró urnák a kezsit-lábát, én vagyok a 
Sándor, ezs a hibás pedig itt, — elő­
rántva társát — ezs pedig a Bodnár!

■Zi___XL.

Nincs nekem szeretőm.
Nincs nekem szeretőin, csak egyetlenegy van.
S az. az egy, az egy is be’ nagyon távol van.
Nem hallhatom piczi szive dobogását,
Nem lehet csókolnom eperpiros ajkát.

Megjött már a babám, s mit hozott magával ? 
Eljött biz, eljött biz a hitestársával.
Verjen meg az Isten I engemet már mogvart,
A midőn a szivem tégedet megismert.

Foga ltad az ég"e, szeretni fogsz engem,
Holtigian te leszesz legkedvesebb hívem,
Es mostan . . . , és mostan... ? De erről ne többet 
Minden lány, a hány vau, csalfának született.

K.—Béla.

Tévesztett utak.
Novella.

— Irta: GRÓSZ GIZELLA. —

A levelezés egyformán folyt. Zolian 
minden héten kü'dölt egy hosszú levelet, 
telve érzelemmel. A lányka, nevezzük öt 
nevénél, Ilma, eleiuíe négy, hat oldalnál 
kevesebbet nem irt, de ez a fellobbanó, 
gyors szenvedély ép oly gyorsan megbide- 
giilt, mint amilyen hamar támadt. A szá­
mos oldalú levelek nemsokára keltőre és 
utoljára egyre apadtak le. Ez igy szokott 
lenni. A távolban megbidegül, sőt elmúlik 



származott AIolossos fogna uralkodni a kel­
letlek fölött.

11a a sziilö elhanyagolta gyermekeinek 
neveltetését, Solon törvénye szerint atimi- 
ával bűnhődött. A mit a görögöknél Solon 
törvénye, azt nálunk az erkölcsi törvény 
parancsolja. A költőnknél rajzolt alakok, 
kettőnek kivételével, kifogástalan tisztelet- 
es szeretettel viseltetnek elöregedett, hal­
dokló vagy holt szülőjük iránt. Keresztény 
szellem hatja át Euripidesnek legtisztább 
alakját, llippolytost halálos ágyán, mikor 
méltatlanul szenvedett kínjainak közepete 
békiilö jobbját nyújtja kiábrándult atyjának, 
Theseusnak, véget vet a gyászos viszálko- 
dásnak, mert igy parancsolja ezt az isten, I 
haldokolva fölmenti atyját a gyilkosság 
bűne alól, és a kiengesztelődés megtörtén­
vén, az erkölcsi világrendnek szenvedély­
verte hullámai elsimulnak, llippolytos, a 
végzettragédiának fenséges alakja, nyugod­
tan hagyja el a világot, mint egy keresz­
tény szent, mert Apollón isten keze nyúl 
be a szenvedélyek viharába, s a szelíd ki­
engesztelődés, megnyugvás jótékonyan hat 
a szemlélő kedélyére, llippolytos halálával 
kiérdemelte a lieros tiszteletet Attikában.

Az agg atyának leánya legkedvesebb, i 
a boldogtalan Oidipust leánya, Antigoné, , 
kiséri országról-országra, a szerencsétlen , 
Hckabének is leánya mindene : hazája, daj- 1 
kaja, támaszbotja útjainak; a haldokló szü­
lőnek gyermeke fogja le szemeit. Megható, 
kényekig megindító Alkestis egyik kisde- ■ 
dének, Eumelosnak, siránkozása anyja ha­
lála fölött, ki ha eltávozik, vele pusztul a . 
ház is. De a kegyelet a síron túl is elki- 
séri a szülőt. Tlieoklymenos ki- és beme- ’ 
net beszél atyja sírja mellett annak széllé- : 
mével, Eektra iyrai hangulatában naponkint 
gyászdalt énekel atyja hamvai felett, fáj- , 
dalmában kezével ékteleniti el arczát, nya- : 
kát ; kezeit lenyirt fejére téve, mint éneklő 
hattyú, úgy siratja atyját, Agamemnont.

Ki szülei iránt nem hálás, boldogtalan 
az a gyermek, hasonlót várhat utódai ré­
széről. Megdöbbentő példája tarul elénk a 
szülök iránt elkövetett legfőbb bűnnek, az !

• Ianyagyilkosságnak Euripidesben, s a költő­
nek e körül kifejtett nézetei kétségen kí­
vül a társadalom akkori zilált erkölcsi ál- I 
lapotának visszhangja. Adnietos elborzad 
azoktól, kik őt szülték, gyűlöli atyját, mert 
csak szóval és nem valóban szerette öt. 
Pheres minden bizonynyal megszólásnak 
teszi ki magát, de viszont minél kevésbbé 
erkölcsi bűntény l’heres mulasztása, annál 
szigorúbb erkölcsi megrovás alá esik Ad- 
inetos beszéde, kit még izgatott állapota 
sem jogosít fel ilyen érzelmekre szülői iránt. 
Bűne súlyosbodik, mikor Alkestis temetése 
alkalmával megtagadja szüleit s a legbor­
zasztóbbal fenyegeti, mi egy görög szülőt 
érhet, hogy nem fogja eltemetni atyját : 
mintha egy Iyd vagy phrygiai rabszolgával 
s nem szabad thessaliai emberrel beszélne,

I 
____ ___________________ __________ ._________ I

a szerelem, s különösen, ha oly mulékony, 
mint Ilmáé.

Ilma szépen fejlődött, kezdett nagy 
lány lenni, és részt vett az első bálokban. 
A levelek, melyeket már ritkábban irt Zol­
tánnak, csupán újdonságokkal voltak telve 
és a számtalan udvarlók nevével.

i
i
I

Még ez is elmúlt. Zoltán már két le­
velet irt, melyek válasz nélkül maradtak és 
büszke, fiatal ember léiére nem adott többé 
hirt magáról. A levelezés teljesen elmaradt. 
Ilma apja keserű mosolylyal rázta fejét.

— Netn megmondtam azon szép éj­
szakán, hogy ez fog bekövetkezni ? —szólt 
leányához, és ez lehajtá szép márványar- 
czát. Oly különös érzés vett erőt rajta, 
mintha szemrehányás lett volna egy elha­
gyott szerelmes részéről, ki a távolban küz­
dött egy czél eléréséért és ki csak azért 
volt oly árva és megcsalatott, mert anyagi 
viszonyai nem voltak oly dúsak s gazda­
gok, mint szive.

A számos mulatság közt Ilma teljesen 
megfeledkezett Ígéretéről és nem engedett 
többé időt arra, hogy szemrehányásokkal 
illesse magát.

Körülrajongták és boldognak érzé ma­
gát, ki egy mosolyával dicsekedhetett. Hi­
szen szép volt, ünnepelt volt, de ki szi­
vébe látott volna, az megtudhatta volna, 
hogy ebben a szép márványarezban nem 
lakik érzés.

Ilmát praktikus gondolkozásu barátnői 
a legiövidebb idő alatt azon meggyőződésre 
juttatták, hogy gazdag férj felér olyannal, 
kit szeretnek,' de kinek nincs módjában zsu-

nem azzal, kitől életet nyert, ki azt érte 
feláldozni törvényileg kötelezve nincs. Ed­
zaklatott indulatát az ideális liép, maga |a 
kar, is csillapítja, mely főkép arra van hi­
vatva, hogy a súrlódások folytán kifejlődött 
erkölcsi eszméket a nézőközönség előtt 
tisztázza, azokat vele megértesse, innen a 
túlnyomó erkölcsi elem a kar énekeiben.

(Folyt, köv.)

A beszierczebányai keresksdelmi es 
iparkamarának közlései.

I Kereskedők figyelmébe. A píuzügyi 
kö'.egek a kézuiíi, gyarmatáru s egyéb ke­
reskedőké'. aa a náluk eszközölt bevásár­
lások fedi zetéiil szolgáló Üzleti váltókat 
beperesiiik, tőkepénzeseknek tekintik és a 
tőkekamatadó bevallására és fizetésére 
szólitják fel. Ezért panasz tétetvén a ke 
resk. ni. kir. miniszternél, i ki is tárgyalá­
sokat folyta váu a m. kir. pénzügyi és 
igazságügy miniszterekkel, e tárgyalások ered­
ménye a következő lett : A törvényszékek 
jövőben is közölni fogják havonkint a pénz­
ügyigazgatóságokkal a beperesitett váltókö­
veteléseket, azonban ez utóbbiak csak 
annyiban fogják a bepeiesitett követelést 
tőkekamatadó alá vonni, a mennyiben az 
illető kereskedő a pénzügy igazgatóságnak 
felhívására a beperesitett követelésnek üz­
leti váltón alapuló természetét igazolni nem 
tudná.

II. Robbantó töltények kaphatók a 
beszterczebányai cs. és kir. tüzérszer fiók­
raktárában l’iszczula Józsid főhadnagy ná* 1, 
melyek minden veszély nélkül kezelhetők 
és az eddigi, akár puskapor, akar dynamil- 
tal eszközölt robbantások felett feltétlen 
előnynyel bírnak. A töltények vizes és ned­
ves talajban is használhatók ; hatásuk 2-szer 
olyan nagy, mint a közönséges puskaporé 
és a mellett sokkal olcsóbbak, mint a dy- 
namit-töltények. — A fentnevezett raktár­
ban az érdekelteknek 5 kiig esetleges kí­
sérletekre ily töltények díjtalanul enged 
temek át.

Hl. A kömives, ács és kőfaragó ipar 
szabályozása. A keresk. m. kir. miniszter 
ur f. é. 42493. VI. sz. rendeletével az 
előbbeni erre vonatkozó miniszteri rende­
letek hatályon kívül helyezésével a kisebb 
kömives, ács és kőfaragó munkálatok vég­
zése tárgyában a következőket rendeli :

Az épitőmesterségek bármely ágába 
tartozó munkálatok ezentúl csakis iparen­
gedély alapján végezhetők.

A következő munkálatok tekintetében 
az iparengedély kiadásánál az 1884. évi 
október 30-án 4G188 sz. a. kelt földmivelés, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszteri rend •- 
let II. és III. fejezetben megállapított ké­
pesítés igazolása nem kívántatik :

1. A k ö m i v e s e k n é 1 : Kis- és 
nagy községekben az egyszerű szerkezetű 
földszintes lakóházak és hasonló gazdasági 
épületek építése, továbbá bárhol oly javítá­
sok és tatarozások végzése, melyekhez a 
földszint magasságát meghaladó állványok 
szerkesztése és felállítása vagy felfüggesz­
tése nem szükséges, mindazonáltal csak 
akkor, ha a jelen pontban említett munká­
latok épi’ési engedély alá nem esnek.

2. Ácsok n á I : kis és nagy közsé­
gekben az egyszerű szerkezetű földszintes 
lakóházaknál előforduló ácsmunkák, azon- 

rokat adni, szoarékat rendezni, bálkirály­
nőnek lenni, természetesen a legutolsó di­
vat szerinti kodümben. Mivel tehát Hinti 
ezen nézet mellett marad*, megszűnt az 
egymást egykor határtalanul szerető fiatal 
pár között a levelezés és egyúttal a sze­
relem is.

llma sok okot adott az irigységre, 
mert szülei házát a legelőkelőbb fiatal em­
berek látogatták, kik egyszersmind Ilma 
keze és szive után áhítoztak. Különösen érdek­
lődött Ilma iránt egy uj, feltűnő alak, ki alig 
hogy a városba költözött, az előkelő világ tő 
hőse lett. Ilma azon boldoghiszemben élt, hogy 
az ifjút, kit minden eladó leánynyal biró 
mama örömtől és reménytől dobogó szívvel 
üdvözölt, az ő szemei igéztek meg, s ama 
szép álomban ringatta magát, hogy sorba 
döntve barátnői számításait, a világ egyik 
legboldogabb asszonya lesz.

Pedig mennyire csalódott! Azon nap, 
midőn a fiatal ember oltárhoz vezette Ilma 
gyönyörű kis franezia társalkodónöjét, egy 
vidám, gondatlan, rövid, barna fürtű, naiv 
gyermeket — akkor érzé, mit tesz csalat­
kozni és talán már régóta nem gondolt 
annyit Zoltánra, mint akkor. Vájjon mi lett 
szegényből, gondol-e még rám, szeret-e 
még? Ilyen gondolatok jártak fejében.

Lehangolt és kedvetlen kezdett lenni. 
Szülei a fővárosba küldték testvéréhez, 
hadd mulasson, legalább gyorsabban felejt, 
mondták, résztvevőén tekintve a bús 
leányra.

Ilmát csodálkozva fogadó testvére, 
mert már mint menyasszonyt remélte üdvö- 

kívül bárhol az építési engedélyhez nem 
kötött javítások és tatarozások, valamint az 
uj munkák közül padlók, kerítések, kapuk, 
ajtók és ablakfóliák, sertés és hasonló ó ak 
készítése.

3. I< ő fa r a g ó k n á I : minden oly 
kőfaragó munka, mely nem az épület szer­
kezeti részein végeztetik, illetőleg a mely 
az épületrészekben nem az illető kőtaiagó 
iparos által, hanem az építkezésért felelős 
iparos által helyeztetik el.

A ki az előző szakaszban felsorolt ki­
sebb kömives-, ács és kőfaragó munkála­
tok végzésével önállóan kivan foglalkozni, 
köteles az elsőfokú iparhatósághoz iparenge­
délyért folyamodni.

Az iparengeuély elnyerése iránt az 
1 elsőfokú iparhatósághoz intézendő kérvény- 
j ben, a folyamodó — annak igazolása mel­

lett, hogy az iparűzés tekinteteben az 18b4. 
évi XVH. t. ez. 1. illetőleg 2. vagyonában 
megállapított általános kedckekkel hu, tai- 
tozik még igazolni azt. hogy azon épitési 
iparágban, melyet a jelen rendelet korlátái 

I között önállóan gyakorolni kíván, legalább 
három éven át szakbavágó munkával fog­
lalkozott.

Azok, a kik a jelen rendelet kibocsá­
tását megelőzőleg, az 1885. évi lt)22S. sz. 
földmivelés, ipar és kereskedelemügyi mi­
niszteri rendelet értelmében „építési enge- 

' délyhez nem kötött épitési (kömives , ács 
kőfaragó) munkálatokraw iparigazolványt 
szereztek, ezen iparigazolványuk alapján 
iparűzési jogukban meghagyatnak ; azonban 
iparukat csak iá a jelen rendelet 1 §.-ában 
megállapított korlátok közölt, illetve az 
ott megjelölt munkakörben gyakorolhatjuk.

Barsvármegyeházipénztárának költség­
vetése 1892. évre.
Szükséglet.

1. A tiszti segéd és kezelő személyzet 
tizetése 45425 irt. 2. A tiszti segéd és ke­
zelő személyzet mellék járulékai i>37(f frt. 3. 
A szolgaszemélyzet bére 428G frt G4 kr. 4. 
A szolgaszemélyzet meliékjárulékai 12Gi írt 
50 kr. 5. Hivatalos helyiségek bérlete 930 
frt. 6. Irodai szükséglet- 3820 fit. 7. Úti 
költségek és napidijak 500 frt. 8. Vagyon­
talan letartóztatottak élelmezése 100 frt 9. 
Megyei épületek fentartási költségei 800 
fi t. 10. Egyéb rendszeresített kiadások 353 frt 
G5 kr. 11. Előre nem látott kiadások 700 fit 
( fsszes szükséglét : 6*>oo2 frt #9 ki.

F e d e z e t.
1. Állami javadalmazás G23OO frt. 2. 

Az 1883. év XL1V. t ez. 80. §. alapján 
befolyó bírságokból 20 frt. 3 \ izhasználati 
engedély dijak 10 frt. 4. Különféle egyeli 
bevétel 20 frt. 5. Téritmények 500 frt. G. 
A lévai ház vételárának kamata 2.50 frt. 
Összes fedezet : Go 100 írt.

Szükséglet : G3552 irt <9 kr.
Fedezet : 63100 irt.
Hiány : 452 frt 79 kr.

Budapest, Í89I. szept. 17 én.
Az egyetemi tanév megnyitása. — A közös had­

ügyminiszter költségvetése. - Az orosz agrár-kérdés 
és Magyarország áruforgalmi. —

Tegnapelőtt „Veni sanctew re kondultak 
i meg az egyetemi templom harangjai. Az 

egyetemi tanévet a szokott, hagyományos 
ünnepélyességgel nyitották meg. Mireánk

zölbetni. Ilma szomorú mosolylyal vévé e 
nyilatkozatot, és belevető magát a mulatság 
örvényébe. Sogora áltál, ki általánosan is­
mert és szereplő alak volt, az előkelő tár­
saságokba bejutott, és minden fényes mu­
latságban résztvett.

Ilma rendkívül sokat tánczolt egyik 
elitebáloti és kivül tetszést aratott. De a 
lányka nem volt oly vig, mint annak előtte. 
Most kezdett komolyan gondolkozni és 
szive mélyéből fájlalta, hogy Zoltánnal oly 
hűtlenül bánt. Talá l már nem is bánta 
volna, ha véletlenül eléje kerül a mulat­
ságba •

Epén helyére vezette egyik tánezosa, 
midőn sógora magas, barna fiatal embert 
vezetett feléje. Ilma összerezzent. — E/.t a 
barna, napsütötte arezot ö már látta vala­
hol, ezek a barna szemek már ragyogtak 
az övében.

— Bónyay Zoltán ur, egyesületünk 
védnöke — igy mutató be sógora a fiatal 
embert. — Talán már hallottad hírét ? Nem 
udvarol a hölgyeknek, nem szeret tánczolni, 
mégis, mióta egyesületünk az ö magas véd­
nöksége alatt á'l, a bevételek mindig ked­
vezőbbek.

E perezben valaki elhívta Zoltánt. Ö 
réti minden perezben szükség vau, nélküle 
nem tudnak boldogulni.- Engedőimet kért 
és elsietett. Ilma tágra nyitott szemekkel 
bámult utána, halálsápadt volt. Ezt nem 
remélte, ezt nem varia. A hajdani igény te 
len külsejű, szende fiúból szép, ünnepelt 
férfiú lett.

— Nagyon felvitte Isten a dolgát — 

magyarokra nézve nem csekély jelentőségű 
az egyetemi tanév megnyitása. A budapesti 
egvelein, moly a törtem lem évkönyvében 
sok fényes lapot vallhat sajátjának, a tu 
domány függetlenségének jelkepe. Az egye­
tem kapuin kivül küzdelem a létért, anyagi 
hasznok l.ajhászása, a kapukon belül a tu­
domány, a szabad gondolkodás, a világitó 
eszme. Ezen nézetnek adott kifejezést a 
megnyitó ünnepély, mely az egyetemi temp­
lomban megtartott Veui sancte után- a lipót- 
utczai uj városházban lefolyt.

A nagyteremben óriási számban sere'-- 
lett össze az ifju.-ág, rz egyetemi polgáro­
kon kivül számos hírlapíró és nagyszámú 
díszes közönség szorongott a Körbefutó 
padokon. Pontban tizenegy órakor megje­
lent a magyar diszbe öltözött tanári kar, 
élén az uj rektorral, báró Eötvös Lo- 
ránddal. Az elnöki emelvényen a lelépő 
rektor, Schulek Vilmos foglalt helyet, kit 
az ifjúság tüntető éljenzéssel fogadott. A 
lelépő rektor meleg szavakban emlékezett 
meg a lefolyt év történetéről ; megelégedé­
sének adott kifejezést, hogy úgy a tanárok, 
mint az ifjúság az egymás iránti szívélyes 
viszonyt mindig híven megőrizték s a belső 
élet a lehelő legrendesebb volt. Rektori 
működésében, — mondja, — minden felöl 

| őszinte és buzgó támaszra talált. Az egye- 
I tem tisztán a tudomány hajléka, hol az 
! eszméket és az örök igazságokat nem bé- 
: kózza le semmiféle földi hatalom, s bár ma 

már a gondolat, az igazság szabad kimon­
dását nem gátolja semmi, az egyetem a 
tudomány függetlenségét jelképezi. E sza- 

i vakkal lekapcsolta nyakáról a rektori mél- 
; tóság jelvényét, az arany lánczot, mely, 
| úgy mond, „az önálló, szabad gondolat, ki- 
i mondását teszi kötelességgé,1' s földiszit,.- 
’ az uj rektor maguificust, báró Eötvös Lo- 
i rándot, ki azzal végezte beköszöntőjét, hogy 
| a bolognai egyetem polgársága mindig maga 
| választotta rektorát, engedje meg tehát az 
I ifjúság, hogy ő is ilyen választolt rektornak 

tekinthesse magát. A bizalom e szavaira 
hatalmas éljen zúgott fel. Végül Beöthy 
Zsolt bö'csészetkari dékán nyitotta meg re­
mek beszéddel az egyetemi évet. Beszéd­
jének lényege Apáctai Cseri János méltatása 
volt, de párhuzamot von az akkori és a 
mai modern társadalom kő ött. Ma általános 
a léhaság, mert m i a< ifjú, kit az egyetemi 
polgárok közé a „i.o> itc:oi-“ beiktatott, 
csak a diplomáért tanul, azontúl nincs semmi 
igénye s tudományszomja teljesen ki van 

, elégítve. De ha ez hiba, úgy ez csak a kor 
I hibája, mert a kenyérkeresés ebben a szo- 

czialista kérdésekkel biró világban első és 
főtényezője a megélhetésnek és mire ké­
szen lesz az ember a diplomával, akkor 
életének felével is készen van. Az egyetem 
reformja társadalmi reform is lesz, ha 
ugyan lesz.

A záró beszédben a rektor köszönetét 
mondott a díszes közönségnek a megjeleue- 
sért, s a fővárosi tanácsnak a térem áten- 

, gedéseért, és ezzel az egyetemi tanévet meg­
nyitottunk nyilvánította.

A ki ismeri a közös hadügyminiszteri 
tárczát, a mely olyan, mint egy feneketlen 

I zsák, melyben nyomtalanul tűnnek el a 
milliók, még az is elcsodálkozik, mikor ol- 

, vassa a lapokban azt az óriási követelést, 
melyet a hadügyminiszter a delegácziók 
elé akar terjeszteni, pedig egy-két millió 
különbözetről csak úgy beszélünk, mintha 

! két garasról lenne szó. Weckerle magyar 
pénzügyminiszter már megállapította a jövő

magyarázó neki sógora. — Alig, lio ry a 
jogot bevégzé, előkelő családba jutott, a 

i szerencse vakul kedvezett neki. Most nagy
férfi. De mi bajod ? persze a fűzés ! —
tévé hozzá mosolyogva. — Parancsolsz va­
lamit ?

— Semmi, semmi, egy kis szédülés, 
mar el is múlt — suttogá Ilma, mert Zol­
tán közeledett. Karján végig repült a te­
remben. Vall vállhoz tapadt és Ilma keze 
reszketett Zoltánéban. Kerülték egymás te­
kintetét, de midőn ezek találkoztak, többé 
nem veti ék le egymásról.

— Hol találkozhatnánk ? — kérdé
Urna halk hangon, de Zoltán már nem fe­
lelhetett, mert Ilma sógora közeledett fris­
sítőkkel.

Zoltán meghívta Ilma sógorát uj bir­
tokára és ez szívesen igéré meg látogatá­
sát. Ilma e pár nap alatt teljesen le volt 
hangolva, nem ment mulatni som, csak mi­
dőn egy délután a hintó megállt Bónyayék 
csinos villája előtt, kezdett szint nyerni.

Zoltán elebök sietett. Ilma sógorát és 
nejét az öreg Bónyay vezető be, mig Zol­
tán Ilmával tartott.

A beszédet egyikük sem tudta meg­
kezdeni, végre Zoltán szólt.

— Az Isten rendelő ezt igy Ilma, 
hogy mi ne légy fink egymásé soha. Oh mi­
ért leltél hűtlen, most nem volnál boldog­
talan, én sem, és egy harmadik személy 
sem szenvedne !

— Ki az a harmadik, Zoltgp, talán 
C3ak nem . . . ?

— Jöjj velem Urna — kérd Zoltán és



■ éavetést, de úgy látszik, a hadügy- 
tételeit ö is tulcsigázottaknak 

s fel is utazott Becsbe, hogy valami- 
ilezzék a dolgot a busz milliót 

hadügyminiszter követelése) il­

la k'J‘«égve 
n>^,cr 

I re“ 
Bíh'01

■ Hogy minek ennyi a hadiigyminiszter- 
i. nézetünket e helyen kifejteni sem jo-

■ ' i; sem terünk nincsen. Az orosztól 
[•■'"'ijpre — legalább ez idő szerint — bé- 
Ia|]iatunk, mert sokkal inkább el van 
l'.Jva a maga bajával, semhogy idegen 
l' ^ekiom kotorászna.

\ legnehezebb feladatok egyike az 
I r0,z „gráf-kérdés megoldása, mely nem- 
I i„i,zilaságtai>i szempontból reánk, közvet- 

n'szoniszédokra nézve, igen fontos. Ta- 
|*,3szta j'ik, hegy piaezainkon a gabona ára 
Inij-iob emelkedik s kiviteli forgalmunk 
I jiv i.ü. Az orosz nép gabonatermése az 
I én min jól ütött be, de annál inkább 
I iitii.i az Ínség az alsóbb néposztályban. 
Iij orosz pedig gal onakivitelünkkel szem­
lsen ni • nnytségre nézve hatalmas konkuren- 
I /iát >apott, a mely az idén az orosz ki- 
lviieli tilalom behozatalával, teljesen meg- 

. iint Így igen természetes, hogy a ma- 
Lar p.aczok forgalma nagy és nagy is ma­
iad újig, ha ugyan addig is 1
kaim való. Az orosz mezei népség

L.joló i rándul s kézi munkájával akarja 
Ipjtolm azt, mit a rossz időjárás tőle el- 
lictt : sok falu azonban már közel van a 
Le- e betés legalacsonyabb fokához, a kol- 
Iálláshoz, a hol már az orosz kormány is 
Lüko gét látja az állami segély ezésnek.

Hála Istennek, mi talán annyira még 
.etil vagyunk. Ha szűkén is, de még futja, 

hálunk csak az a kérdés, hogy meddig.
Fővárosi levelező. 

marad 
a vá-

Különfélék.
— Előmunkálati engedely. A kereske­

delemügyi miniszter S i a g e r Edének a 
Zsarnóczától l'jbanya, GaramSzt.-Benedek 
es ttárám- Szőlőst érintő s a m. kir. allam- 
viisutak Léva, esetleg Alsó-Várad (’? !) állomá­
sába beágazó fo- es Garam-Szt. Benedektől 
Aranvos-Marólhig vezetendő szárnyvonalból 
állt',, helyi érdekű vasútvonalra az előmun­
kálati engedélyt egy évre megadta. — ló­
lábbá előmunkálati engedélyt nyert G r e- 
gersen Ar.-Maróthtól kiinduló és Kis- 
lapolesány, foszlány, Novak, Német-1 róna, 
Tacskó és Rajecz helységek érintésével 
Zsolnáig vezetendő és foszlánytól Kis Lg- 
rócz és Simony községek érintésével Nagy- 
IJéliczig; végül Ar.-Maróthtól Nagy Szele- 
zsém, Giiymes, Gerencsér, Nyitra és r első- 
Récsény érintésével Galgoczig terjedő vo­
nalrészre. — Örömmel üdvözöljük várme­
gyénk érdekeinek szolgálatában az előmun­
kálattal kapcsolatos el.-ö lépését közle­
kedésünk bölcs intézőjének azzal az észre­
vétellel, hogy a garam völgyi csat­
lakozás Léva város á n a k, de hatá­
rozottan mondhatni a közérdeknek kielé­
gítése szempontjából is, egyedül L é v a n 
történhetik. — Különben erre nézve indo­
kainkat más alkalommal fogjuk kifejteni.

— Széchenyi emlekezete Széchenyi 
litván születésnapjának századik évfordu­
lója e hó 21-isén, holnap, lesz. Az orsz. 
középiskolái tanaregyesüh-t indítványára a 
közoktatásiig'i miniszter intézkedett, hogy 
e napon az állami és az állam felügyelete 
alatt álló összes középiskolákban iskolai

bevezető a leányt. Félrehúzott egy nehéz I 
i ársony függöny t és Ilma összerezzent. Bent, I 
a hófehér nyugágyon beteg, összeesett nö 
tekiiilt, vonásain az egykori szépség nyo­
maival, de látszott, hogy a halál már rále- 
belte bélyegét e fehér homlokra.

— Ez nőm 1 — szólt Zoltán, a hosszú 
kínos hallgatást megszakítva. — Családom 
iitm nyugodott, mig ezt az áldott, nemes 

I remi est feleségemmé nem tettem, midőn 
visszautasítottál. Sohasem szerettem öt, 

: biztosítalak, midőn nem viszonozhattam 
laadó szerelmét, szivem talán még jobban 

’erzett, mint az övé, de Isten látta lelke- 
•'•'iet, nem tehettem inasként, rosszul soha- 
'■tD bántam vele 1

Ilma örült, midőn visszatérhetett a 
'árosba. Először életében érző magát ki- 
'oondhatlan boldogtalannak. Sírt, keservesen 

Inogott, elvesztett boldogságát, saját hüt- 
I ínségét siratta.

* **
Néhány nap múlva busán kongtak a 

I -Mangok egy pompás temetés alatt.
Zoltán neje meghalt.
A fiatal férj visszavonult és nem lát

Iöt többé társaságban.
Csak néha, néha éjjel sétált egy ma- 

i s^ios alak a Duna pariján. A szél hevesen 
I ‘lj> a folyam hal ámai magasra vetődnek, 
Ia ielliök egymásra tornyosulnak. Ö mind- 
I ,b"l nem lát semmit, meg-inegáll és suttog 
14 érinek, a haboknak. Vájjon miről suttog, 
I'‘‘r'n b .szél ? Talán csalódásról, hűtlenség­
lel1 Szegény szerencsétlen!
jí * ^ *

ünnepet tartsanak. A lévai főgimnázium is 
fényesen meg fogja ünnepelni a legnagyobb 
magyar születésnapjának századik évfordu­
lóját. Reggeli 8 órakor zenés mise lesz a 
kegyesrendiek templomában ; ennek végez­
tével a tanári kar és az ifjúság a főgimná­
zium dísztermébe jön össze, a hol az ünne­
pély többi része lesz megtartva.

— A király adományai. A király a 
gar. m-vezekényi és nemes oroszii önkéntes 
tü oltó-egyesületeknek egyenként 80 frtnyi 
segélyt adományozott.

— Házasság a miniszterelnök család­
jában. Révay Simon bárónak eljegyzését 
Szapáry Ilma grófkisasszonnyal, folyó 
hó 8-án hirdették ki először a névedi plé­
bánia templomában, melynek Tajna, a vő­
legény birtoka, egyik filiája. Az esküvőt — 
bir szerint — október hó első napjaiban 
Budán fogják megtartani.

— A király nevéről nevezte el Sz Iá vy 
i .József koronaőr azt a fát, a melynek ár- 
i nyékában négy évvel ezelőtt ö felsége pi­

hent ; most, hogy a király Galgóczon járt, 
‘ sokan keresték fel az emléktáblával megje­

lölt fát, sőt le is fényképezték.
— Az alispáni jelentésből Megyénk 

I alispánja a legközelebb megtartandó tör­
vényhatósági közgyűlésen érdekes inditvá- 

’ nyokat mutat be — félévi jelentésének fo- 
: lyományaképen , és pedig: 1. Kifejezi, 
í hogy- a községi és körjegyzők fizetésének 
: vármegyei kezelés alá vételéről, utazási és 
I napidijaiknak megalapításáról a múlt évben 

folyamatban volt munkálkodás újból fel- 
; vétessék és a körülirt ügyet rendező sza­

bályrendelet tervezete bemutattassés. 2. 
Kívánatos, hogy a segédjegyzöi intézmény 

í szabályoztassék. 3. Kívánatos, hogy a Kör- 
möcz sz. kir. és főbányaváros hatósága alá 

i tartozó 7 község közigazgatásfa reudeztessék.
4 Kívánatos, hogy azon önfeláldozó munkás- 

1 ság, melyet Dr. Illadny János, az oszlányi já- 
í rás orvosa trachomabetegek gyógykeze­

lése iránt évek során át minden jutalom 
nélkül tanúsít, kiéidemelt megjuralmazásban 
részesüljön. 5. A mezőgazdaság fellendülése 
czéljábol kívánatos : a) a mezőgazdasági 
rendtartásnak és rendészetnek a törvény­
hozás által való szabályozása; b) közköte­
lező állami tűzkár biztosítási intézmény, c) 
Népiskolákban a mezőgazdaság elemeinek 
tervszerű oktatása; d) A gazdasági egyesü­
leteknek a vármegye közigazgatásával szo­
rosabb kapcsolatba hozatala; e) Törvényha­
tósági vetőmag előleg intézetek létesítése, 
állami szarvasmarha apaállatok felállítása.

— Hymen. B e s s e Béla, városunk szü­
lötte, magyar államvasuti hivatalnok, e hó 
19 én esküdött örök hűséget Budapesten, 
.Sánta Gizella kisasszonynak, Sánta Antal 
es. és kir. nyug, főhadnagy, az első hazai 
takarékpénztár föpénztárnoka ked es leá­
nyának. — Boldog megelégedés kísérje az 
uj párt!

— Áthelyezés. Pathy Kálmán, a 
lévai uradalom könyvvezetője, — mint ér­
tesülünk — hasonló minőségben a Schoeller- 
féle uradalomhoz tartozó petö házai ezukor- 
gyárhoz helyeztetett át.

— A dilinyehej Ta'án még sohasem 
volt piaezunk úgy elárasztva dinnyével, 
mint az idén. S ez a dinnyebőség még 

, folyton tart, a mi ellen joggal nem is le­
het kifogásunk ; de már az ellen alapos ki- 

, fogásunk van, hogy a vásárolt dinnyék ott, 
I nyomban a piaczon fogyasztatnak el s az 

illető fogyasztók szabadon dobálják szét a 
i dinnyehéjakat a piaczon és az aszfalton, 

A temetés napján fiatal leány sétál a 
Duna partján. Ott folyik szép csendesen a 
villa mellett. Arcza oly hideg, mint a már­
vány, nincs abban élet, nincs abban sziv. 
A csalogány trillái nem érintik, csak a 
Duna csendes locsogása köii le figyelmét.

— - Te vagy gyilkosa annak az asz- 
szonynak, te raboltad el egyik derék férfi 
nyugalmát, örömét, boldogságát, saját sze 
lencsédet elromboltad ! — súgja egy hang 
szivében és Ilma rászorítja kezét. Mi fáj 
ott oly nagyon ? mi gyötör ? mi kínoz oly 
végtelenül !

— Talán jobb lesz meghalni? Ily bű­
nösnek nem jó élni, oh be jó volna lent 
nyugodni, mélyen lent — susogja.

— Meghalni, oh mily borzasztó ! Nem 
vagy oly bűnös, csak szívtelen voltál, meg­
csaltál és hűtlen lettél ! Meghalni még na­
gyobb bűn! — súgja egy hang: a lelki­
ismeret.

— így akarsz egész életedben szen­
vedni, lelki furdalásokkal, szemrehányások­
kal ! Hisz úgy seni leszesz már boldog, nem 
tudsz te mást szeretni ! — Ez a hang győz 
végre.

Csak egy locsogás zavarta a Dunát, 
de a másik pillanatban ismét fékette nyu­
godt, ezüstös tükrét, melyre a hold méla- 
bus sugarait veté.

Milyen busán csattog ma a csalogány. 
Talán egy hűtlen leány halálát és egy meg­
csalatott boldogtalanságát zengi.

(Vége.)

úgy, hogy minden pillanatban tartani lehet 
attól, hogy valaki elcsúszik rajta s a lábát 
töri. Ez ellen okvetlenül intézkednie kell a 
rendőrségnek, mert az ilyen visszásság nem­
csak sérti a jobb Ízlést, hanem könnyen 
veszedelmes is lehet.

— A megterhelt katonák. A hadügy­
minisztériumban szükségesnek tar ják, hogy 
a katonákat több tölténynyel keii el "ni. 
Jövőre 140—160 tölténynyel megy majd a 
katona táborba. Az uj töltények miatt azon­
ban ki kell venni a húskonzervei a töltény - 
táskából s a kenyérzsákba tenni. Ezáltal 
minden ember másfél kilóval többet fog 
hordani. De a sátort is neki kell vinnie, 
hogy tehát a teher le ne nyomja, más ol­
dalról szeretnének rajta könnyiteui. Már 
azon is gondolkoznak, hogy „b o r n y u“ 
nélkül küldik a katonát csatába. De hát 
ki viszi majd ezt utána és ki őrzi meg ?

— Merges szőlő. Az ez idén elhara­
pózott peronoszpora ellen a gazdák tudva­
levőleg rézgálicz-oldattal védekeztek. E 
szernek használatát a föidmivelési miniszte­
ri.un utasítására a hatóságok is elrendelték. 
Az rézgálicz oldat azonban használat köz­
ben a szőlöfürtökre és szemekre is rára­
kódott apró, világoskék pontok alakjában, 
melyeket sokszor észre sem lehet venni ; az 
ilyen szőlőtől már sokan megbetegedtek — 
bár csak könnyebben — és némelyeknél 
kisebb fokú mérgezési tünetek is mutatkoz­
tak. Helyesen teszi ez okból a közönség, 
ha a szőlőt fogyasztás előtt jól lemossa.

— Szorgalmas trónörökös. A 12 éves 
japán trónörökös igen szorgalmas tanuló. 
Mikor a nemes ifjak tokiói iskolájában ki­
osztották a bizonyítványokat, a kis trónörö­
kös a következőket olvashatta bizonyítvá­
nyán : „A japáni trónörökös őfensége, az 
elemi iskola negyedik tanfolyamának hall­
gatója, a folyó tanévben egyetlen egy na­
pon sem mulasztotta el az előadásokat és 
ezért szorgalmát hódoló tisztelettel ismer­
jük el.“

— Egyszerű megoldás. Egy társaság 
bán valaki a következő kérdést veti föl : 
Egy fiatal ember azt álmodja, hogy tenge­
ren utazik. .Mellette két nö ül, kik az 
oczeán pompájában gyönyörködnek. Ekkor 
iszonyú vihar támad ; a hajót az elmerülés 
veszélye fenyegeti. Az álom szeszélyes já­
téka elhiteti vele, hogy csak úgy menekül­
het, ha a két nö valamelyikét föláldozza 
az isteneknek. De melyiket ? Az egyiket 
forrón szereti, a másik pedig szenvedélyes 
szerelemben ég érte. Melyiket áldozza föl ? 
Miként lehetne a szegényen segíteni, höl­
gyeim és uraim ? A jelenlevők sokáig tű­
nődnek, egyik is, másik is ajánl mó .ot, de 
senki se találja meg a valódi megoldást. 
Végre igy szól a kérdés felvetője: — Na­
gyon egyszerű a dolog . . . föl kell költeni.

— Hús és kenyer együtt. A lmskivo- 
natokat, mindenféle táplálószereket por­
vagy kenyér alakjaban már régen készíte­
nek, mind abból a szempontból, hogy min­
den hasonlónál táplálóbbak, könnyebben 
emészthetek és mindig készletben van. Egy 
olasz tanár pedig (Bazzoni, Milánóból) föl­
találta az „igazi kenyeretmely hús is 
egyszersmind. Használ hozzá jó derezés 
lisztet és vért. Négyszáz gramm liszthez 
fölény i ökör vért, vagy bárány vért kell ve­
gyíteni, megsózni s aztán meggyurni tész­
tává s mint pogácsát kisütni. Ez állítólag 
jóízű és épen olyan tápláló, mint a hús ke­
nyérrel. Bazzoni szeretné, ha pogácsáit a 
hadsereg is elfogadná a konzervek helyett.

— A virág eltartása. Nemcsak a tö­
vén, hanem a virágtartóban is szívesen gyö­
nyörködünk a szép virágban. A letépett 
virágot azonban igen nthéz megóvni a fony- 
nyadástól. Egy tapasztalt kertész erre nézve 
a következő eljárást ajánlja: A virágtartó 
fris vizébe dobjunk egy késhegynyi salét­
romsót. Mindennap töltsünk fris vizet a 
régi helyett és mindig tegyük bele a mon­
dott mennyiségű salétiomsót is. így a vi­
rágot 10—14 napig is megóvhatjuk a fony- 
nyadástól.

— Ritka betegseg foglalkoztatja Va- 
lencziában a kórház orvosait. A kórházbau 
egy nö fekszik betegen, a kinek az a szen­
vedélye, hogy ujjai hegyébe tűket és apró 
szögeket szurkát. Később azonban annyira 
ment ez a szerencsétlen asszony, hogy ke­
zét és karját is teleszurkálta tűkkel és 
szögekkel. Nagy vérveszteséget okozott ez 
neki és sebei oly súlyosakká váltak, hogy 
kórházba kellett szállítani. A kezelő orvo­
sok eddig mintegy hatvan tüt és szeget 
szedtek ki kezéből és karjaiból. A beteg 
ezen műtétek alkalmával nem engedte ma­
gát elaltatni.

— Hogy a lekvár ne égjen az üsthöz, 
egy marék kavicsot szokás beledobni a lekvár­
tömegbe. Ólomgolyókat nem szabad bele­
dobni, mert az mérgezést okoz. Hogy a 
lekvárban réz van e, vagy ólom, könnyen 
meg lehet tudni, ha egy adagot forró víz­
zel jól keresztülgy urunk, tiszta, fényes kés­
pengét beleszurunk s azt félóráig benthagy­
juk. Ha a penge kivevéskor vöröses, akkor 
réz, ha pedig kékesszürke, akkor ólom van 
az Ízben.

- RÖVID HÍREK - A ferencz- 
rendlek közül a rend újabb megrendszabá- 
lyozása következtében eddig 24 növendék­
pap lépett ki a szerzetből. — Erzsébet ro­
mániai királyné betegségéről Írják, hogy az 
már nem uj keletű ; a királyné már tiz év 
óta beteg s most leginkább az teszi aggasz­
tóvá állapotát, hogy nem tud enni. —

Spanyolországnak Toledo tartományában 
olyan óriási árvíz pusztított, hogy 2900 
embernél több esett áldozatul. — London 
területe a legújabb adatok szerint jelenleg 
valamivel nagyobb, mint l’áris, New-York 
és Berlin területének nagysága összevéve. 
— A hadügyminisztériumban a sokat emle­
getett költségemelések leszállításán fáradoz­
nak, mert főkép a magyar pénzügyminisz­
ter erősen protestál pénzügyi terveinek 
megzavarása ellen. — Az állami tisztviselők 
fizetésének javítása iránt a kormány még 
ez évben javaslatot terjeszt a képviselöház 
elé; de azok a részletek, melyek a fizetés- 
javitásról már hirkép szárnyalnak, nem fe­
lelnek meg a tervezett intézkedéseknek. — 
A vaCZÍ kiállítás ünnepélyes megnyitása 
tegnap ment véghez. A tárlatot gróf K á- 
ro ly i Sándor elnök nyitotta meg. A meg­
nyitásnál gróf Bethlen András fölmive- 
lésügyi miniszter is jeleuvolt. — Az egy­
séges Vasúti idő számítása hazánkban a 
jövő hó elsején lép életbe. — Becsben az 
udvari körökben az a hir van elteijedve, 
hogy Ortli János, a volt János főherczeg 
életben van.

Budapesti Hírlap. Olvasóink figyelmét 
a „Budapesti Hirlap“ hirdetésére, mely la­
punk mai számában közöltetik. Előfizetési 
és hirdetési összegek egyszerűen a követ­
kező czim alatt küldendők: Budapesti Hír­
lap Kalap utca 16. Budapesten

AI’RflSÁl.OK.
— Rovatvezető Zuhany. —

Kegyetlen b o s z u. U r n ö : Ez az ember 
inár annyit boszantott, hogy meg kell öt büntetnem 
- Kom o ma: Hogyan ? — Úrnő: Úgy, hogy nő­
ül megyek hozzá !

Az a n y a j e g y. Földesúri Miska, mondd 
csak, honnan van az a jegy az arezodon ? Miska: 
Ilát, látja tekintetes ur, az egy anyajegy, akkor kap­
tam, mikor őt esztendős voltam az anyám lelökött a 
garádicson.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitáuy.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 80 kr, 9 frt 
20 kr. Kétszeres 8 frt — kr. 8 frt 20 kr.

! Rozs 8 frt. 70 kr. 9 frt — kr. Árpa 6 frt. 
; 7 frt 50 kr. Kukoricza 6 frt —, 6 frt 50 
! kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 50 kr. Zab 5 frt 10 kr.
■ 5 frt 30 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 50 kr. 
I Köles 4 frt 80 kr. 5 frt — kr.

TNT y ilttér-
I._________

| Fekete, feher és színes selyemszöve
i tét 60 krtól 1 5 frt 65 krig per egy mé­

ter -— sima és virágos (körülbelül 240 
különféle fajta és 2000 különféle szin és 
rajz) vég és darabszám/a porto- és vám­
mentesen szállít Henneberg G. (ci. és kir. 
udv. szállító) gyári raktára Zürichben.

: Minták forduló postával küldetnek. —
, Levelekre Svájczba 10 kr. bélyeg ra­

gasztandó.

II.
252 891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
i közhírré teszi, hogy a verebélyi tek. kir. 
l járásbíróság 1891. évi 1460. sz. végzésével 
• w eisz Márk fölp. részére Kukucska János és 
I neje alperesek ellen 249 frt 75 kr. tőke ennek 

1889. évi január hó 11. napjától számítandó 
, 6% kamatai, és eddig összesen 53 frt 12 kr 
1 perköltség követelés erejéig elrendelt kie- 
! íégitési végrehajtás alkalmával biróilag le­

foglalt és 335 írtra becsült 2 ló, cséplőgép, 
10 + búza, 10 I árpa és 1 szekérből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek 1221/891 sz. beküldését 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 

i Rendvén leendő eszközlésére 1891. ÓV Szept. 
I hó 26 ik napjának délelőtti 10 órája ha- 
| téridőül kitüzetik, oly kijelentéssel, hogy 

ezen árverés a fentebb jelzett ingóságok 
‘ az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a érteimében a 
I legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett 
I szükség esetén becsáron alul is el fognak 
I adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
1 az 1881. évi LX. t. ez. 108. tj-ában megál- 
' lapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Ez árveréshez a venni szándékozók a 
■ kitűzött időben a községi biró házánál el­

váratnak.
Egyúttal közzé tétetik, hogy mindazok, 

kik a lefoglalt tárgyakra tulajdon vagy el- 
, sőbbségi igényt tartanak, igényüket az ár­

verés megkezdése előtt annyival inkább 
’ bejelentsék, — mert különben a végrehajtási 
1 törvény 96. §-a kapcsában egyedül a vételár 

fölösloirére fognak utasittatni.o o
Kelt Verebélyen, 1891. évi szept. hó 16.

Patay Sándor, 
kir. bir. végrehajtó.
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I
E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: belyesí- ; 
díjban — a rakás megjelölje j 
mellett — fizetendő mindem égj- 

szeri be iktat t-ert ■ ■ k r

Valódi magyarHEGYIBOROKAT SZÁLLÍT 
saját pinczéiből 

ÁKOSSY SÁNDOR 
l»or-kivil.eli-íiz!ete — L e v á n.

Kíe.invbpni elárusitás palaczk borokra li.-lybeii 
Kern Testvérek uraknál. Arjesyzekek kívá­

natra ingyen és bérinentve küldetnek.

Ugyanott berbe adatik 2 3 tágas helyiség
atezára nyíló ajtó — és ablakokkal. - s eset­
leg mellékhelyiségekkel. — Továbbá eladatlk 
csaknem uj kávéházberendezés.

Nyitrai László ur Mártonffy- 
(Szappanos utczai házában három 

szoba-, konyha-, pincze- és éléskamrából 
álló lakás azonnal bérbeadatik. Bővebb 
felvilágosítást ad Léván. Pólya Pál, 
lakik Nyitrai Ferenczur házában. 77

Hirdetettekre bő ebit felvilágosi- 
tast Nyitrai es társa kiadóé/, ég 
ad, ki levélbeli tudakozód -sra 
postabélyeg bekülde-w n.e lett 

azonnal válaszol.

I

Fogorvos Lévan
Szives tudomására hozom a u. érd. ki 
hogy fegf- műtermemmel
hó 21-én Lévára jövök s az „Omszián** ven 

déglöben néhány napig fogok tart.ízkodui.
Felhívom ennélfogva a t. ez. érdekelteket-, aogv 

e rövid időt felhasználva, termein t. felkeresni szi 
veskedjenek.

Léván, 1891. szepL 19.
Fllkorn Alajos, fogorvos, Selmeczbányáról-

LIPTHAY Ágoston nagybirtokos Bars-

Füssön kedden, f. hó 22-én délelőtt 10 óra­

kor elad 5—6 tehenet, 8—10 igás lovat, 20

csikót, egy pár borjut és 300 birkát.

Egy doboz Ara 1« Kr. 
. lóh ges bt knhie-p mellel 
tekercs ára I ft. 20 Kr..

BRÁDY < gy •
Az alko’.o reszel

<><7 • ze.

MÁRIACZELLI
luil-JiSl.j t <> >1<

(pilulae laxanfes mariaz.) 
Iriahnus anyaxohtol mente*. kelbine’ 
segéd.’/.cr r«'-t székelésnél. <l:ig:>!;i«nál és az 
ebi.ö! kvleik- > bántalin.Aknál, m>rLi*a nagy 

íség, szeles kom cherit dseg es nagy 
<>r >s. icmb lés tanúskodik. G OtS 

id li 'té-.t c- kai a- fá’dalonnn»-ntes. 
Ilctna \ tje y a taicdisáj bizonyiiéka.

- 11 > r. a jténznek 
•iin:..;. S »< - ti - lü.ással egvuu egy 

• r. ■ n-Éwics r . -ra kr. 
lóén Morvaország) 

vannak hozva.
. ; -/ón •’ o.

Fontos mindenkire nézve!

(•Ili- B

Igen nagy

mellékjövedelemre 
tejet bárki szart (különösen azok, 
ki.c a társadalom minden rétégé 

vei érintkeznek) 
töke és koczkázat nélkül 

Ii>ztességes utón. Közelebbi intor- 
mácziókat ad Danneberg J. Bécs. 

1. Ki<mpfgas.se 7.

*

Egy lévai ügyvédi irodában egy Írnok azonnal alkalmazást nyer. Cziine a 

kiadóhivatalban.

736/1891. tkszáin.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ujbányai kir. jbiró.-:Í£ min*- tlkvi hatóság közhírré
i, hogy Tóth Gáspár selmeczi lakos végrehajtató- 

uak Urblik András szkleuói Lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 60 frt 89 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az ujbányai kir. járásbíró­
ság területén levő, Szklenó községb -n fekvő, a sz 1 ■- 
uói 8 számú tjkönyvben A 1. I — 5 sorsz. alatt fog 
lalt Urblik András ingatlanaira a”, árverést. 527 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt ', 
és hogy a fenébb megjelölt ingatlanok az I89Í évi. 
október hó 6 ik napján délelőtti 9 órakor Szklei.ó 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
inegállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
In csárának 10" 0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt magy. királyi igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt, óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tlőleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Újbányán, 1891. évi marcz. hó 26-én, 
Az ujbányai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Kraft. kir. jbiró.

£

F1

4O56./1S9O. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Gróf Brenner Ágoston zclizi nagy­
birtokos végre haj tat ónak Karácsony József gr.-vez.e- 
kényi lakos végrehajtást szenvedő elleni 21 írt 53 kr, 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a lévai kir. járásbilóság területén lé’, ő Gr. Vezekény

községben fekvő a végrehajtást szenvedett K .i.u:,011v 
Józsefnek a gar.-vezekényi 75 sz. tjkvben A | | S(>r
70. hszi s 52 összeirási számú lak ház 580 Q öl |;; 
terjedésű talaj-tulajdonbani fele része 160 írt kiki i,|. 
tási árban, ugyanannak a gr.-vezekényi 212. sztjkben 
A l. 1 sorsz. 756. hszi számú 8. kát. Imid és 93 
öl kiterjedésű legelőkbeni B. 23. tétele alatti 33(; 132U0 
Q öl kiterjedésű illetménye 58 frt kikiáltási .ába,. 
végre ugyan a végrehajtást szenvedett Karácsony ,J,, 
zsefnek a gr.-vezekéiiyi 174. Ívben A I. 1 -3. 5. 
alatti 673. 694. 715. és 858. hszi 3. kath. hold 
□ öl fekvösé, •> — úgy az ezen Ívben A (. 4. » 
alatt vök, s végrehajtási zálogjoggal terhelten a 
Aezekényi 278. Ívbe A I. L sor. alá bejegyzett 
hszi. 1000 [27 tevő fekvőségre mely jelenleg 
Tóth Sándor dr. neje Molnár Zsófia gr. vezekényi 
kosok neve fordul elő e 
ezennel 
hogy, a 
hó 5 ik 
segében 
árverésen a megállapított kikiállási áron 
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis a 75. ivbenire 16 forint, 
— a 212 ivbenire 5 forint 80 krajezár és a 174. 
és 278. ivbeniekre együttesen 64 forint o. értékben 
készpénzben, vagy az 18S1. LX. t. ez. 42-ik §-á 
bán jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi no. 
vember hó 1-én 3333. szám alatt Ke.t igazzá g ügy mi ti isz- 
téri rendidet 8. §-ában 
pírban a kiküldőit kezéhez 
t. ez 17o. §-a érelmében 
nál előleges elhelyezéséről 
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1891.
A lévai kir. j bíróság mint telekkönyvi hatóság. 

Gyen.es, kir. járásbró.

■'■in;, 
sorsz. 

‘ gr.- 
t 750 

•I vevő, 
a- 

■gyüttesen az árverest 640 írtban 
megállapított kikiáltási álban elrendelte, és 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi okt. 
napján, délelőtti 10 órakor gr.-vezekény koz 
a községi bíró lakában megtartandó nyilvános 

alól is el-

kijelölt óv.idékképos értékpa- 
letenir, avagy az 1881. 60. 
a bánatpénznek a bíróság- 
kiállított szabályszerű elis-

évi marcz. hó 24-ik napján.

I

iá
JX/LixicLen-ki., a lei 

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat, 
a. „BUDAPESTI HIRDAF" 

apró-hirdetései
által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalában 
tekintve, gyakran fordul elő, hogy a költséges közvetítés daczára sem az alkal- .... 
mazást kereső nem jut könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap kiiny- A 
nyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó és munka- F j 
kereső, a vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre gn 
pedig manap alig van hatliatósbb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés, Mi 
a „Budapesti Hirlap" apró hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 
ember állal olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg: legkeve- H| 
sebb három olvasót lehet számítani egy-egy lapra). Kereskedő, aki könyvvezetőt, US 
irodatisztet, gyakornokot keres, vagy viszont azok, akik hasonló alkalmazást ke- 
lesnek ; a gazda, aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakornokot keres és vi- fetí 
szont akik ajánlkoznak : a háziasszony, aki szakácsnőt, szobaleányt, dajkát, cse- gg 
lédleányt keres és hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek : birtokeladas, Üzlet- Ej# 
eladas, birtokberlet, hazeladas, hazvétel, nevelő, nevelönöi, házvezetőnői, gazdasz- Mg 
szonyi és egyéb pályázat, lakáskiadás és lakas bérbevételi hirdetések, szóval az IÉ 

életszükséglet minden fázisában könnyen és olcsó pénzen a ■ ]

Budapesti Hírlap apró-hirdetései j
által czélt lehet elérni. ) í

Családi jelentésekre, n
különösen í ■ '$

eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való meg- 
hívásokra, születési jelentésekre, névnapi gratulácziókra, gyász- gj 

jelentésekre ■’
és minden efféle É'3

közleményekre
a „Budapesti Hírlap" apróhirdetési rovata kiválóan alkalmas. H

A hirdetési dijak igen olcsók. Mindannyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik, Bj
egy-egy szó két krajezarba kerül, vastagabb betűvel négy krajezar. Cziiutuel el- |) 
látott hirdetéseknél még egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bélyegilleték kü- Ej 
lön jár. Iía a czim nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy „Czim a Hsa 
kiadóhivatalban megtudható1' akkor bélyegdijat nem kell fizetni. A kiadóhivatal H 
ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kérdezösködöknek az illető czimet, H 
sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kérdezősködő a póstabélyeget beküldi. í) 
Helyben a hirdetések a. kiadóhivatalban vétetnek föl készpénzen, vidékről a pénzt Bj 
legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A „Budapesti Hírlap" előfizetési J.í 
ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra I frt 20 kr. A czim egyszerűen K 

„Budapesti Hírlap Kalap utcza 16."

Becs, 1873. 
Érdem-érem. Nagy diszokl.

Eszek, 1889. 
Díszoklevél.

I X. Pián kán, 1887.;
Arany-érem.

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement- mészgyár
BEOCSHTBAW.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN. V., Rudolf-rakpart 8.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró­

ságok, valamint a n. é. épitő-közőnség becses ügyeimébe saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra kész­

séggel m‘gküldetik. m(25)

Paris, 1867. Kecskemét, 1872.J Újvidék, 1875. ) 1 Szeged, 1878. Trieszt, 1888. ;
Bronz érem. | Ezüst érem, j Arany érem. | Erdem-érem. Arany érem.

Á Melyik lapra fizessünk elő? Q
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb Q

0
§
0 o í00
$
0

00000
0

magyar lap az

„EGYETÉRTÉS-,
■ mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett.. Ez a magyar ol­
vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a 
különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértésit nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hü tudósítást, egyedül az „Egyetértés" közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
s gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
„Egyetértés" kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos 
S a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés"-ben, a mire szük­
sége vau. Változatosan szerkesztett tárczájában, annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré­
szint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak 
az „Egyetértés" olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásá­
ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyet­
értésire, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., */< évre 5 frt 
s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés" kiadóhivatalába 
küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld. (39) 52-20.

NYOMATOTT M¥imi ál TÁIWÁNÁlt LÍVÁN 1881.
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